

06 2014年08月21日 星期四 光明日报

教科新闻

杰青基金：青年科学家的“雪中炭”

中国科学院、教育部、国家自然科学基金委员会日前联合发布《关于实施杰出青年科学基金项目“雪中炭”计划的通知》。通知指出，杰出青年科学基金项目“雪中炭”计划旨在支持在自然科学、工程技术和医学领域取得突出成就，但尚未获得过国家自然科学基金资助的青年科学家。该计划将重点支持在基础研究、应用基础和交叉学科领域取得重要成果，具有较大发展潜力和成长空间的青年科学家。项目资助期限为4年，资助经费为100万元人民币。通知要求，各有关单位和项目评审专家要高度重视，认真做好项目评审和管理工作，确保项目资助质量和效益。

转向人文医学是当务之急

【记者 李斌】 随着医学模式的转变，医学教育也面临着新的挑战。在传统的医学教育中，人文医学往往被忽视。然而，在当前的医疗实践中，人文医学的重要性日益凸显。它不仅关系到医生的职业素养和沟通能力，更关系到患者的生命质量和就医体验。因此，转向人文医学已成为医学教育改革的当务之急。各大医学院校纷纷开设人文医学课程，加强对学生的人文素养和临床沟通能力的培养。同时，社会各界也呼吁政府加大对人文医学教育的投入，推动医学教育向更加全面、更加人性化的方向发展。

饶子和院士成为IUPAB首位华人主席

【本报北京21日讯】 中国科学院院士饶子和日前在加拿大渥太华举行的国际蛋白质组学大会(IUPAB)上当选为首位华人主席。饶子和院士是我国著名生物化学家，长期从事蛋白质组学、生物信息学等领域的研究工作，在蛋白质组学理论、方法和应用方面取得了多项重要成果。此次当选IUPAB主席，不仅是对饶院士个人学术成就的肯定，也是对中国在蛋白质组学领域研究水平国际影响力的体现。饶院士表示，将认真履行主席职责，推动国际蛋白质组学领域的交流与合作，为全球蛋白质组学事业的发展做出更大贡献。

“交通”为名“大学”为道

【本报北京21日讯】 随着“互联网+”时代的到来，交通行业正经历着深刻的变革。传统的交通模式正在被打破，取而代之的是更加智能、更加便捷的出行方式。在这个过程中，大学扮演着重要的角色。许多高校纷纷开设与交通相关的专业，培养具备专业知识和实践能力的人才。同时，高校也在积极开展交通领域的科学研究和技术创新，为交通行业的转型升级提供智力支持。可以说，“交通”为名，“大学”为道，高校正成为推动交通行业发展的关键力量。

为了灾区学子如期赴学

【本报北京21日讯】 为了帮助灾区学子如期返回学校，相关部门正积极采取各项措施。在受灾地区，许多学校因基础设施受损、生活物资短缺等原因，无法正常开学。相关部门高度重视，第一时间启动应急响应机制，组织力量开展灾后重建和物资供应工作。同时，还开通了绿色通道，为受灾学子提供临时住宿、交通补助等帮助，确保他们能够顺利返回学校。目前，灾区学校的复课工作正在有序推进中，受灾学子们脸上露出了久违的笑容。

06版教科新闻 上一版 下一版

报纸 杂志 光明日报 2014年08月21日 星期四

往期回顾 数字报检索 返回目录 < 上一期 下一期 >

暑期社会实践

本报记者 刘新武 《光明日报》(2014年08月21日 06版)



最近，山西省灵石县旅游系统开展了大学生暑期社会实践活动，图为大学生小武(右三)利用假期在王家大院当导游。本报记者 刘新武摄

版权声明：凡《光明日报》上刊载作品(含标题)，未经本报或本网授权不得转载、摘编、改编、篡改或以其它改变或违背作者原意的方式使用，授权转载的请注明来源“《光明日报》”。

精彩推荐

2018两会通道之声
部长通道 代表通道
委员通道

- 立法纪实：反腐败工作法治化的重要里程碑
- 取消高考加分给专业评价让路 2018年高招有何新变化
- 巴基斯坦政界盛赞中国两会：中国的发展进入一个全新阶段
- **[思想荟]**好家风支撑社会好风尚
- 美征收关税举措让本国消费者揪心 乱中渔利自尝苦果
- 微生物组研究：关乎人类的未来 中国研究期待新突破
- 好睡眠是确保身心俱佳第一步 昨晚你睡得好吗

原创精华

返回目录 放大 缩小 全文复制 上一篇 下一篇

光明图片

春风又绿涿州河 碧水荡桨训练忙

河北沧州：科技助力“渤海粮仓”春耕

安徽首家旧式计算机博物馆开馆

广西龙胜：春到茶园采摘忙